

Секция «Региональное и муниципальное управление: отечественный и зарубежный  
ОПЫТ»

## Местный патриотизм как фактор успешного управления органов местного самоуправления

Научный руководитель – Прислонов Николай Николаевич

*Мусихина Ирина Андреевна*

*Студент (бакалавр)*

Государственный университет «Дубна», Факультет экономики и управления, Дубна,  
Россия

*E-mail: irusik1997@mail.ru*

В.В. Путин сказал: «Патриотизм - это и есть национальная идея». [2]

Понятие «патриотизм» носит в себе разные значения. Каждый гражданин может дать свое определение данного слова.

Сегодня, в напряженной геополитической обстановке, патриотизм стал наиболее актуальным понятием для россиян. Патриотизм является нравственной основой жизнеспособности государства и общества, ведь в нем сочетаются национальные традиции и ценности народа. Российскому патриотизму присущи свои особенности, которые ярко отражены в чертах национального характера россиян.

Из поколения в поколение патриотизм оставался главным связующим звеном нашей государственности, проходя мимо смут, переворотов, революций и войн. Данный факт можно проследить, вспомнив все исторические события от прихода Рюрика до настоящего времени. Идеология патриотизма, как новая платформа стратегии успешного развития страны, должна быть воспринята российским обществом в качестве инструментария выхода как из духовного кризиса, так из политического.

Все же сегодня условия жизнедеятельности человека зависят от городской среды, которая формирует образ жизни горожан, которые являются и гражданами страны.

Со временем в подсознании людей формируется некий городской идеал, выступающий носителем определенного устройства города. Именно этот образ необходимо воплощать в жизнь при рассмотрении вопроса о становлении местного патриотизма как фактора успешного управления органов местного самоуправления.

Доктор философских наук Горнова Г.В. считает, что горожанин как носитель массового городского сознания в ходе привычной жизни и деятельности в основном не задумывается о смысле и сущности города, о постижении сложных взаимоотношений между человеком и городом. [1] Если местная власть, выступая с позиции города, будет на шаг впереди от массового городского сознания, то сможет выиграть самый большой приз - доверие своего населения.

Четкого определения местного патриотизма не существует, но под ним можно понимать любовь и уважение к своему месту жительства (город, село, поселок и др.), проявляющиеся через активное участие населения в жизнедеятельности муниципалитета. Также местный патриотизм должен рассматриваться как позитивное отношение горожан к делам

территории, соучастие населения в решении значимых проблем, формирование у различных групп населения позитивного отношения к историческому прошлому территории, а также сохранение местных традиций, менталитета и другое.

Создание патриотической атмосферы на местном уровне возможно, если будут функционировать всевозможные «каналы связи», деятельность которых должна быть системна и рациональна, но не нести в себе «переедание» информацией.

Любые положительные изменения в окружающей среде муниципального образования ведут к сближению органов МСУ с местным сообществом. Поэтому нужно начинать с самого важного - инфраструктуры города.

Сегодня Подмосковье является одной из самых развитых областей нашего государства. На территории Московской области уже проводятся мероприятия, нацеленные на формирование патриотизма в муниципалитетах (например, субботник под девизом "Чистый двор - чистая совесть"). [3]

В конечном итоге, государство надеется, что патриотизм как национальная идея РФ призван дать новый импульс к духовному оздоровлению народа, станет основой формирования здорового, целеустремленного гражданского общества, которое впоследствии развеет миф о неполноценности Российской Федерации как великой державы.

Что касается местного патриотизма, то, в первую очередь, он должен быть сознательно-добровольной позицией горожан, в которой принимаемые меры со стороны местных властей выступают не ограничением, а толчком всестороннего развития муниципального образования.

### Источники и литература

- 1) Горнова Г.В. Философия города: монография/Г.В. Горнова.-М.:ФОРУМ:ИНФРА-М,2015.-344с
- 2) Встреча с активом Клуба лидеров [Электронный ресурс]//Президент России [Официальный сайт]. URL:<http://kremlin.ru/events/president/news/51263>
- 3) Областной субботник в Подмосковье пройдет под девизом "Чистый двор - чистая совесть" [Электронный ресурс]//Телеканал 360 [Официальный сайт]